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ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Ο Ολίσε τελικά πάει 
στον Εργοτέλη
Ο προπονητής 
της κρητικής οµάδας τον θέλει…

Στην τελική ευθεία έχει µπει το θέµα της απόκτησης του 
Εγκούτου Ολίσε από τον Εργοτέλη. Οι Κρητικοί βρίσκονται 
κοντά σε συµφωνία µε τους διοικούντες του Πανθρακικού 
για την παραχώρηση του Νιγηριανού µέσου, ο οποίος απο-
τελεί µεταγραφικό στόχο της οµάδας από το ξεκίνηµα της 
θερινής περιόδου.

Οι συζητήσεις ανάµεσα στις δύο πλευρές έχουν προχωρή-
σει και πλέον σύντοµα αναµένονται εξελίξεις µε τον Νίκο 
Καραγεωργίου να επιθυµεί την προσθήκη του Ολίσε στο 
έµψυχο δυναµικό του Εργοτέλη καθώς θεωρεί ότι µπο-
ρεί να προσφέρει πολλές λύσεις στο χώρο της µεσαίας 
γραµµής.

Τον αντικαταστάτη του Μπελέκ στο εξωτερικό ψάχνει ο 
Πανθρακικός, κίνηση που εκτός συγκλονιστικού απροό-
πτου θα είναι η τελευταία για την οµάδα της Κοµοτηνής 
στο µεταγραφικό παζάρι.

Οι παράγοντες της οµάδας της Κοµοτηνής,  ψάχνουν 
για επιθετικό και πρώτα «χτύπησαν» ελληνικές πόρτες. 
Συγκεκριµένα, της Καβάλας, για την περίπτωση του Σουλ-
τανίδη, προέκυψε όµως διαφορά στο οικονοµικό µε τον 
Μάκη Ψωµιάδη και έτσι η περίπτωση δεν προχώρησε. 
Ακόµη, προτάθηκε ο Λάζετιτς της Ρόδου, η περίπτωσή του, 
πάντως, δεν ικανοποίησε.

ΣΕ ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ 
Ο ΠΑΠΑΤΟΛΙΚΑΣ

Δυναµικά κινούνται οι νεοφώτιστοι στο µεταγραφικό 
παζάρι, ΑΕ Ποντίων, καθώς απέκτησαν και τον Δηµήτρη 
Παπατολίκα. Ο νεαρός γκολκίπερ µέχρι πρότινος φορούσε 
τη φανέλα του Πανθρακικού, αλλά τη νέα σεζόν θα υπε-
ρασπίζεται την εστία της οµάδας της Κατερίνης. Πέραν του 
Πανθρακικού, έχει αγωνιστεί σε Ελπίδα Σαπών και Μ. Αλέ-
ξανδρο Ιάσµου.

ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΜΕΑ

Eβδομος παγκοσμιονίκης 
ο Εβρίτης 
Αλέξανδρος Παπαδάκης
Στο παραολυµπιακό άθληµα Boccia 
(Μπότσια) της κατηγορίας BC2

Έβδοµος παγκοσµιονίκης στο παγκόσµιο πρωτάθληµα 
Boccia 2010 που έγινε στην Λισσαβώνα της Πορτογαλίας 
το διάστηµα 30 Μαΐου-10 Ιουνίου 2010, ανάµεσα σε 65 
αθλητές από όλο τον κόσµο, κατετάγη ο Εβρίτης αθλη-
τής Αλέξανδρος Παπαδάκης. Ο Θρακιώτης είναι αθλητής 
ΑΜΕΑ στο παραολυµπιακό άθληµα Boccia (Μπότσια) της 
κατηγορίας BC2. Κατάγεται από το προσφυγικό χωριό 
Νέοι Ψαθάδες Διδυµοτείχου, γεννήθηκε το 1966 στο 
Διδυµότειχο Έβρου και από το 1990 κατοικεί µόνιµα στην 
Θεσσαλονίκη. Η έβδοµη θέση που κατέκτησε αποτελεί την 
µεγαλύτερη διάκριση σε ατοµικό επίπεδο στο Boccia για 
την Ελλάδα, µετά τις πολύ µεγάλες επιτυχίες του Γρηγό-
ρη Πολυχρονίδη. Επίσης  έχει αναδειχθεί  επανειληµµένα 
τα τελευταία 3-4 χρόνια πρωταθλητής Ελλάδας τόσο στο 
ατοµικό της κατηγορίας BC2, όσο και στο οµαδικό BC1-
BC2.

Ως στυτική δυσλειτουργία ορίζεται η µόνιµη ή παροδική 
(διάρκειας τουλάχιστον 6 µηνών) αδυναµία του άνδρα να 
επιτύχει και να διατηρήσει µια στύση επαρκή να πραγµα-
τοποιήσει ικανοποιητική σεξουαλική επαφή. Ο προσδιο-
ρισµός της αιτίας της νόσου είναι καθοριστικός για την 
αντιµετώπιση και τη θεραπεία της. Τα αίτια της νόσου 
µπορεί να είναι οργανικά, αλλά και ψυχογενή. Στην περί-
πτωση αυτή, στα οργανικά αίτια εντάσσονται τα αγγεια-
κά (διαβήτης, υπέρταση), τα νευρογενή, τα ορµονικά και 
τα ανατοµικά αίτια (φίµωση, νόσος Peyronie). Επίσης η 
νόσος µπορεί να οφείλεται σε χρήση ή κατάχρηση φαρµα-
κευτικών και άλλων ουσιών.

Πρόωρη ορίζεται η εκσπερµάτιση του άνδρα έπειτα από 
ελάχιστο σεξουαλικό ερεθισµό πριν ή λίγο µετά τη διείσ-
δυση του πέους στον κόλπο και πριν το θελήσει ο ίδιος. 
Σύµφωνα µε έναν άλλο ορισµό, που εξετάζει περισσότε-
ρο τη λειτουργικότητα µέσα στη σχέση, ένας άντρας έχει 
πρόωρη εκσπερµάτιση, όταν δεν καταφέρει τουλάχιστον 
τις µισές φορές να οδηγήσει σε οργασµό µια φυσιολογι-
κή σύντροφο, µε την οποία έχει συχνές ερωτικές επαφές. 

Παράγοντες που επηρεάζουν το χρόνο της εκσπερµάτισης 
είναι η ηλικία του άνδρα, η καινούρια σεξουαλική σύντρο-
φος ή κάποια περιπτωσιακή κατάσταση, όπως επίσης και 
η συχνότητα της σεξουαλικής δραστηριότητας. Για παρά-
δειγµα, ένας άντρας που έχει µια σεξουαλική επαφή µετά 
από µεγάλο χρονικό διάστηµα αποχής, έχει αρκετές πιθα-
νότητες να έχει πρόωρη εκσπερµάτιση, χωρίς αυτό να 
σηµαίνει ότι θα είχε το ίδιο πρόβληµα, αν είχε πιο συχνές 
επαφές. Τα αίτια της πρόωρης εκσπερµάτισης είναι συχνά 
και ψυχολογικά, είτε πρόκειται για µαθησιακά, είτε για 
βαθύτερα ψυχολογικά αίτια (δοµή της προσωπικότητας, 
σχέση µε τη σύντροφο κ.α.).

Τα παραπάνω δύο είναι τα κυριότερα προβλήµατα που 
αντιµετωπίζουν οι άνδρες πανελλαδικά, αλλά και τοπικά 
στο νοµό Ροδόπης. Ο ουρολόγος Τάσος Αηδονόπουλος 
φιλοξενήθηκε στο ράδιο Χρόνος 87,5 και στην εκποµπή 
«Σε πρωινό χρόνο» και µίλησε για τα δύο αυτά προβλή-
µατα που ταλανίζουν τη σεξουαλική ζωή πολλών αντρών, 
αποτελούν συχνά ταµπού και δεν φτάνουν στο ιατρείο 
ενός ειδικού επιστήµονα και πολλές φορές οδηγούν σε 
αλόγιστη χρήση φαρµάκων. 

Έπεσε μια έρευνα στα χέρια μου η οποία είχε διάφορα ενδιαφέροντα 
ποσοστά. Ποια σεξουαλικά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι συντοπίτες 
μας Κομοτηναίοι;

-Όπως και σε όλη την Ελλάδα, τα προβλήµατα είναι η στυ-
τική δυσλειτουργία και η πρόωρη εκσπερµάτιση. Φυσικά 
όσον αφορά την σεξουαλική δραστηριότητα αυτά είναι τα 
δύο κυριότερα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν.

Αυτά τα προβλήματα θεραπεύονται με κάποια συνταγογράφηση φαρμά-
κων ή είναι συνήθως ψυχολογικό το πρόβλημα;

-Τα προβλήµατα µπορούµε να τα χωρίσουµε σε δύο κατη-
γορίες. Σε  σωµατικά και σε ψυχολογικά. Και τα δύο έχουν 
τρόπο αντιµετώπισης, φυσικά το καθένα µε διαφορετικό 
τρόπο. Το σηµαντικό είναι να διαγνώσουµε το πρόβληµα 
που αντιµετωπίζει ο ασθενής. Δηλαδή αν είναι σωµατι-
κό, αν υπάρχει κάποια άλλη ασθένεια που κρύβεται πίσω 
από την στυτική δυσλειτουργία, να δούµε την ψυχολογι-
κή κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο ασθενής. Και αυτό 
γιατί πολλές φορές δεν υπάρχει κάποια ασθένεια που 
να κρύβεται πίσω από την στυτική δυσλειτουργία, αλλά 

κρύβεται το στρες, το άγχος και γενικότερα ψυχολογικοί 
παράγοντες. Σε αυτή την περίπτωση πρέπει να βοηθήσου-
µε τον ασθενή στο να ξεπεράσει τα προβλήµατα που έχει. 

Φάρμακα όπως το Viagra ή το Lavitra για παράδειγμα, τα προτείνετε σε 
ασθενείς σας;

-Είναι φάρµακα όπως όλα τα υπόλοιπα, χρησιµοποιούνται 
για την θεραπεία της στυτικής δυσλειτουργίας. Αυτό που 
συµβαίνει όπως σε όλα τα φάρµακα είναι ότι κάνουµε 
απερίσκεπτη κατανάλωση αυτών, χωρίς να έχουµε εντοπί-
σει ποιο είναι το πρόβληµα. Υπάρχουν αρκετά περιστατικά 
ασθενών, οι οποίοι µε διαφορετική αντιµετώπιση ξεπερ-
νούν το πρόβληµα τους. Μπορεί για παράδειγµα να υπάρ-
χει µια προστατίτιδα, η οποία να δηµιουργεί τα προβλήµα-
τα στυτικής δυσλειτουργίας, πάρα πολλά άτοµα πάσχουν 
από ζάχαρο και θα µπορούσαν να βοηθηθούν σε αυτό τον 
τοµέα. Άτοµα που έχουν ψυχολογικά προβλήµατα, στρες, 
άγχος ίσως να µην χρειαστεί να πάρουν φαρµακευτική 
αγωγή. Φυσικά ένα φάρµακο όταν βλέπουµε ότι πραγµα-
τικά χρειάζεται χορηγείται µε προσοχή όπως όλα τα φάρ-

µακα για να δώσει τα αποτελέσµατα που χρειάζεται. 

Ο κόσμος γνωρίζει για αυτά τα προβλήματα, συζητάει εύκολα για αυτά ή 
υπάρχουν ακόμη ταμπού; 

-Θα µπορούσα να πω ότι τα τελευταία  χρόνια υπάρχει µια 
διαφορετική αντιµετώπιση. Είναι ένα ταµπού πάντα, αλλά 
έρχεται πιο συχνά πλέον στον ουρολόγο, στον γιατρό 
του, να πει το πρόβληµα του. Την αιτία του προβλήµατος 
πολλές φορές δεν την γνωρίζει. Με συζήτηση που γίνεται 
µε τις εξετάσεις βρίσκουµε αν υπάρχει κάποια πρόβληµα 
και πρέπει να αντιµετωπιστεί ιατρικά ή όχι. Πλέον όµως 
σηµαντικό είναι ότι ένα µεγάλο ποσοστό είναι αρκετά ενη-
µερωµένοι. Βοήθησε σε αυτό και το διαδίκτυο στο οποίο 
δειλά-δειλά αρκετοί µπαίνουν και ενηµερώνονται, ίσως 
να µην ανοίγονται εύκολα στον κοντινό περίγυρο τους, 
γιατί υπάρχει το ταµπού, όµως έρχονται πιο συχνά για να 
µιλήσουν για τα προβλήµατα τους. 

Τι θα συμβουλεύατε τους άνδρες που αντιμετωπίζουν τέτοια προβλή-
ματα;

-Θα πρέπει να προσέχουν την διατροφή τους, να µην 
υπάρχει καθηµερινή καθιστική ζωή, όλα αυτά επιβαρύ-
νουν τον οργανισµό και όλα τα όργανα και φυσικά την 
στύση. Θα τους συµβούλευα όταν υπάρχουν προβλήµα-
τα στύσης να µην κλείνονται στο καβούκι τους, υπάρχει 
πάντα µια θεραπεία. Σηµαντικό ρόλο παίζει και η γυναίκα, 
να καταλάβει το πρόβληµα που υπάρχει στον σύντροφο, 
να το συζητήσουν, να απευθυνθούν σε ειδικό, αλλά θα 
ήθελα να τονίσω το γεγονός ότι πρέπει και η σύντροφος 
να βοηθήσει τον άνδρα, διαφορετικά δεν θα έχουµε τα 
αποτελέσµατα που επιθυµούµε ή θα έχουµε τα φαινόµενα 
της σηµερινής κοινωνίας να ψάχνει ο άνδρας να ικανο-
ποιήσει τον ανδρισµό του εκτός σχέσης ή εκτός συζυγικής 
σχέσης. Δεν είναι εύκολο για τους άνδρες να παραδε-
χτούν ότι έχουν πρόβληµα, νιώθουν ότι θίγεται ο εγωι-
σµός τους, ο ανδρισµός τους, δεν είναι εύκολο να παρα-
δεχτούν ότι υπάρχει πρόβληµα και πάνω από όλα πρέπει 
να το δεχτούν οι ίδιοι και από εκεί και πέρα να ψάξουν για 
βοήθεια από ειδικούς. 

Να σας ευχαριστήσω πολύ.

Σταύρος Φανφάνης

Ο ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ ΤΑΣΟΣ ΑΗΔΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΕΙ

Οι άνδρες µε προβλήµατα στύσης 
να µην κλείνονται στο καβούκι τους

Στυτική δυσλειτουργία
και πρόωρη εκσπερµάτιση, 
αποτελούν τα δύο
κυριότερα προβλήµατα 
που αντιµετωπίζουν
οι άνδρες πανελλαδικά, 
αλλά και τοπικά 
στο νοµό Ροδόπης


